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C I T T À  D I  T O R I N O 
 

 
INTERPELLANZA: "PARCO DORA: INVIVIBILITÀ ED INCIVIL TÀ" PRESENTATA 
DAL CONSIGLIERE MAGLIANO IN DATA 13 SETTEMBRE 2013.  
 

Il sottoscritto Consigliere Comunale,  
 

PREMESSO CHE 
 
- a seguito di un sopralluogo di numerosi cittadini e di alcuni Consiglieri della 

Circoscrizione 5 si è riscontrato che invivibilità ed inciviltà regnano sovrane; 
- il Parco Dora dovrebbe essere un bene comune per tutti i cittadini torinesi, fruibile per le 

famiglie e soprattutto per i bambini; 
 

RILEVATO 
 

che lo scenario che il Parco Dora in questione offre è desolante: strutture deturpate da murales, 
graffiti e scritte di cattivo gusto, l'abbandono di rifiuti di ogni genere e di ogni natura, 
escrementi di origine animale ed umana che giacciono sull'asfalto per lunghi mesi, aiuole 
erbose incolte e stracolme di erbacce alte e secche, panchine rese inutilizzabili, bidoni divelti 
che ostruiscono il passaggio dei frequentatori del parco, vetri di bottiglie rotti vicino ai giochi 
dedicati ai bambini, i giochi per i bimbi sono completamente deteriorati e vengono occupati da 
gruppi di sfaccendati, gli ascensori progettati per le persone con disabilità e per gli anziani sono 
ormai tutti guasti e deturpati da reiterati atti vandalici;  

 
CONSIDERATO CHE 

 
- lo stato di abbandono e di degrado in cui versa il Parco Dora è ormai insostenibile e priva 

famiglie, anziani e ragazzi della zona dell'utilizzo di un'area verde importantissima in una 
zona ad alta densità abitativa; 

- risulta opportuno un intervento urgente da parte dell'Amministrazione Comunale al fine 
di poter ripristinare l'igiene ambientale del luogo, poter garantire la pubblica sicurezza 
all'interno del parco tramite controlli e monitoraggi da parte delle Forze dell'Ordine ed 
infine poter effettuare interventi di manutenzione sulle strutture ormai inutilizzabili 
presenti all'interno del parco in oggetto;  
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INTERPELLA   
 
Il Sindaco e l'Assessore competente per sapere: 
1) se gli uffici siano al corrente della situazione sopra descritta, ed in caso di risposta 

affermativa, quali azioni si intendano intraprendere per contrastare vandalismi ed atti in 
generale contrari al decoro ed all'igiene; 

2) se la Pubblica Amministrazione intende intervenire per garantire ai cittadini residenti la 
fruibilità del Parco ed in quali tempistiche intende farlo; 

3) se non si ritenga piuttosto opportuno limitare o chiudere definitivamente l'accesso al 
pubblico al Parco Dora, vista l'impossibilità da parte della Città di garantire l'integrità 
delle strutture, il rispetto del Regolamento di Polizia Urbana, la fruibilità per i cittadini ed 
in particolare per le fasce più deboli, che di spazi pubblici hanno più bisogno. 

 
 

F.to Silvio Magliano  


